
 

Zadeva:  Zapisnik  7 9.  redne s eje  Programskega  sveta  Sinteze in  

Nacionalnega  sveta  za  spremembo vol i lnega  s iste ma (NSVS)  

Seja ja potekala prek elektronskih medijev v torek, 10. 12. 2024 med 17. in 18.45 uro po 

naslednjem dnevnem redu: 

1. Informacija o odzivu na javni poziv; 

2. Dogovor o tekočem delovanju; 

3. Razno: 

- Posvet na SAZU; 

- Razprava na TV MB; 

- Odgovor MZZ; 

- Informacija o izredni seji PSCN o modelu 2TDK; 

- Informacija o tožbi Zdravniške zbornice. 

Ad 1) Informacija o odzivu na javni poziv 

Javni poziv vladi in političnim strankam, naj izpolnijo zavezo, ki jo predstavlja rezultat 

referenduma o spremembi volilnega sistema (kar 71 % volivcev je zahtevalo spremembo, 

ki bo volivcem zagotovila odločujoč vpliv na izvolitev poslancev v DZ) je podpisalo preko 

150 državljanov. Posebej razveseljivo pri tem je, da so podpisi prišli iz vseh krajev Slovenije, 

kar pomeni, da je zavest o nujnosti demokratizacije sedanjega sistema dosegla nacionalno 

raven in s tem pomembno podlago oz. možnost za organizacijo vsenacionalnega, 

nestrankarskega ljudskega zbora, če bodo politične stranke še naprej vztrajale pri ohranitvi 

svojih privilegijev in zlorabi sedanjega volilnega sistema. 

   Dogovorjeno je bilo: 

- Da se vsem podpisnikom pošlje zahvala in ta zapisnik s povabilom k nadaljnjemu 

sodelovanju oz. prejemanju zapisnikov; 

- Da razmislimo o organizaciji tiskovne konference. 

Ad 2) Dogovor o tekočem delovanju; 

V nadaljevanju razprave je bilo opozorjeno, da v tem trenutku, ob agresivnem delovanju 

SDS oz. demonstriranju njenih pripadnikov, ni realnih pogojev za organizacijo ljudskega 

zborovanja za demokratizacijo volilnega sistema. Obstoji namreč objektivna nevarnost, da 

se provokatorji, ki usmerjajo sedanje »proteste«, na določen način polastijo takega 

zborovanja, kar prav gotovo ni naš namen. Tudi sicer ti organizirani protesti, v katerih se vse 

bolj pojavljajo elementi skrajne desnice (ki ima legitimno članstvo v SDS), že ustvarjajo 

nenormalne, skoraj izredne razmere. Verjetno je to tudi njihov namen oz. skrajni cilj. 



Ad 3) Drugo: 

3.1   Posvet na SAZU; 

Dr. P. Glavič je predstavil vsebino in potek Okrogle mize, ki je v okviru SAZU potekala 3. 

12. 2024 pod naslovom: »Zakaj Slovenija zaostaja v primerjavi  s primerljivimi državami 

EU«. Čeprav je s prispevki sodelovalo nekaj najvidnejših ekonomistov (Bole, Damjan, itd.) 

pa med udeleženci ni bilo nobenega predstavnika »politike« ( poslanci, vlada, ministrstva, 

itd.), ki jih v njihovem prizadevanju za ohranitev oblasti očitno razprava o strateških 

vprašanjih razvoja Slovenije ne zanima in ne pritegne. Zato sem kot predstavnik SINTEZE 

razpravo zaostril z vprašanjem: Slišali smo vrsto dobrih predlogov – kdo od sedanje 

politike pa jih je zares sposoben začeti uresničevati? Očitno potrebujemo resetiranje 

obstoječe politike, po novem volilnem zakonu; 

3.2 Razprava na TV MB  

V. Pogorevčnik je predstavil koncept razprave na TV MB (sreda, 11. dec. 2024), kjer so bili 

ob dnevu človekovih pravic povabljeni predstavniki nekaterih novih strank: A. Logar 

(Demokrati), V. Dimovski (Desus) in g. Prebilič (Vesna) ter E. M. Pintar kot predstavnik 

SINTEZE in NSVS, ki poudarjata, da je sedanji volilni sistem za državljane Slovenije oblika 

resne kršitve človekovih pravic. 

Dodatek: Razprava je bila zelo zanimiva, za naša prizadevanja predvsem v tem, da je v 

njej A. Logar dvakrat eksplicitno poudaril, da njegova stranka odločno podpira uveljavitev 

kombiniranega volilnega sistema, kar je poudaril tudi V. Dimovski. G. Prebilič se glede 

tega vprašanja ni izjasnjeval. Posnetek je dostopen TUKAJ!  

3.3   Odgovor MZZ; 

M. Marc je prisotne obvestil, da smo pravkar dobili odgovor MZZ oz. Ministrice gospe 

Fajonove na predstavitev naših stališč glede vojne v Ukrajini in genocida Palestincev v 

Gazi. Dogovorili smo se, da se v naslednjem tednu pripravi odgovor in poišče soglasje 

preko spletne pošte;  

3.4  Informacija o izredni seji PSCN o modelu 2TDK 

Pintar je prisotne obvestil, da je potekala izredna seja PSCN o modelu projekta 2TDK, ki 

pa odprtih vprašanj o porabi sredstev ni uspela zaključiti; 

3.5 Informacija o tožbi Zdravniške zbornice 

Kot zasebno informacijo je Pintar prisotne obvestil, da ga Zdravniška zbornica toži zaradi 

članka O zdravstvu, objavljenega v Delu; zahteva plačilo kazni in objavo opravičila.  Zadeva 

je sicer zasebne narave in članek avtorski, ker pa je bila vsebina obravnavana tudi v okviru 

SINTEZE in ker smo dobili vrsto pohval za članek tako na naslov avtorja kot SINTEZE, 

smatram, da je korektno, da o tem obvestim kolegice in kolege. 

Predlog zapisnika pripravil E. M. Pintar 

 

https://www.rtvslo.si/rtv365/arhiv/175093499?s=tv

